Гальцова Марта Михайловна,

 учитель  технологии

МБОУ «СОШ № 28 с УИОП имени А.А.Угарова» г.Старый Оскол».

Эпиграф 

Задача учителя не в том, чтобы дать ученикам максимум знаний,
а в том, чтобы привить им интерес к самостоятельному поиску знаний, 
научить добывать знания и пользоваться ими.
Константин Кушнер. 

Внеурочная деятельность деятельность: Квиллинг. 
Тема урока: «Фронтовой тругольник»
Тип урока: Мастер-класс
Характеристика  занятия:

 Это занятие является очень важным для развития возможностей творческой деятельности учащихся. Занятие будет способствовать развитию  чувства вкуса, творческого поиска, которое необходимо при создании своего индивидуального стиля.
Цели:

-познавательный аспект:
 Содействовать развитию у учащихся самостоятельной поисковой деятельности, активизации творческого потенциала учащихся.
Создание условий для самостоятельной творческой деятельности
-развивающий аспект:

Создание условий для проявления у учащихся познавательной активности, коммуникативных и предметных умений. 
С помощью проблемной ситуации создать условия для успешного нахождения учащимися связи между имеющимся у них опытом и требованиями.
Создание условий для проявления познавательной активности у учащихся, связанных с ориентацией на свои  потребности. 

Способствовать развитию творческих способностей школьников) и возможности самовыражения.

Знакомство с профессией дизайнера

Рациональная организация и оптимизация познавательной деятельности ходе учебного процесса.

-воспитательный аспект:
Способствовать  воспитанию эстетического вкуса у школьников. 
Воспитывать чувство ответственности, аккуратности, инициативности. 

Воспитывать умения работать в коллективе (парами). 

Создание мотивации к учебному материалу.
-образовательный аспект:
· Обучить приёмам работы в технике «Квиллинг»

· Ознакомить с новым направлением прикладного творчества Оригами, Скрапбукинг.
· Использование компьютерных средств в качестве инструмента познания для применения в учебном процессе 
· Обучить порядку работы 

:1-содание открытки «фронтовой треугольник»,

 2- дизайн открытки с применением  георгиевской ленты.

Задачи:
· развить творческое воображение и воспитание патриотического долга через выполнение практического задания;

· привить навык работы со специализированными инструментами и материалами для квиллинга и  скрапбукинга;

· сформировать потребность в создании  открытки, как в средстве самовыражения;

· развить мелкую моторику;

· обобщить опыт работы в различных техниках прикладного творчества.
Повышение эффективности обучения :. снижение  времени усвоения материала, повышение прочности усвоения знаний и навыков благодаря подготовки мастерской и организации рабочего места..
.
Формирование УУД:

Личностные действия: уметь активно включаться в общение и взаимодействие со сверстниками на принципах уважения и доброжелательности, взаимопомощи, проявлять учебно-познавательный интерес к новому материалу, самоанализ и самоконтроль результата,

Регулятивные действия: определять цель учебной деятельности, план выполнения заданий, определять правильность выполненного задания на основе образца, учиться  корректировать выполнение задания в соответствии с планом, коррекция.

Познавательные действия: уметь извлекать информацию, представленную в виде текста, иллюстрации, уметь добывать информацию из дополнительных источников, ставить проблему и решать ее.

Коммуникативные действия: уметь работать в группе, договариваться друг с другом,  участвовать в диалоге, в коллективном обсуждении, слушать и понимать других, аргументировать свое мнение.

 Знать: профессии в области творчества:
( Дизайнер — человек, занимающийся дизайном, то есть единством внешнего вида и предназначения продукта, соблюдая его эстетическую привлекательность и если получится, функциональность.
 Мастер — человек, достигший высокого искусства в своем деле, вкладывающий в свой труд смекалку, творчество, делающий предметы необычные и оригинальные.)

 Прогнозируемый  результат. 
1 Изготовление фронтового треугольника в технике Оригами.
2 Дизайн в технике Квиллинг и Скрапбукинг

3-Анализ работы. (самоанализ, применение)
Материалы для изготовления открыток:
1. Основа открытки – фронтовой тругольник:
· Белая бумага А-4.

· Комплект полосок для квиллинга.
2. Инструменты для работы:
· Ножницы простые и фигурные.

· Шило, игла, пинцет для деликатной работы.
· Инструмент для скручивания полосок.
3. Клеящие материалы:
· Клей ПВА.

· Клей «Момент».

· Двусторонний скотч прозрачный и объемный.

4. Декоративные элементы:
· Цветочные композиции в технике квиллинг.

· Кружево, ленты, шнуры, нити, шитье, ткань.

· Бусинки, стразы, пуговицы, пайетки, бисер, булавки.

· Маркеры, ручки, цветные контуры и гели с блеском.

Правила по охране труда (инструкция)  их соблюдение в процессе практической самостоятельной работы.

Дидактические материалы к уроку:

Модули, композиции в  технике квиллинг
Образцы готовых открыток, коробочек.

Презентации в электронном виде 
Методы обучения: проблемное изложение, инструктаж, индуктивный, демонстрация приёмов работы, работа с компьютером, самостоятельная работа.
Формы работы: фронтальная , индивидуальная
Средства обучения: 
· компьютер, интерактивная доска, проектор
· устное объяснение

· демонстрация результатов работы

· практическая часть (последовательность выполнения)

Ход занятия
Эпиграф:


Процесс творчества доставляет радость творцу,

плоды творчества - радость другим. (...)

Илья Шевелев
1.Оргмомент.(1 мин.)
      Учитель поверяет готовность учащихся к занятию, наличие материалов и инструментов, дополнительных источников информации, создает позитивный настрой на предстоящую деятельность.

2.Мотивация.(1мин.) Вступительное слово учителя.
        Здравствуйте, юные мастера. Не удивляйтесь, что я вас так назвала: ведь вы ещё не мастера, но я твёрдо уверена, что вы ими станете, и в очень скором времени.

Мастер - самый уважаемый человек. Всё нужное человеку сделано золотыми руками мастеров. А чтобы стать мастером, нужно хотеть,  знать и уметь. 
Вы будете уметь, если будете знать,
 а знать если захотите.
 Многое вы можете узнать на наших занятиях.
3. Целеполагание.(2мин.)
Учитель:

Сегодня мы продолжим работать в технике квиллинг.

Составьте слово из написанных букв:

На доске  кроссворд: АДЕОБП (Ответы детей)…ПОБЕДА
Учитель:

Спасибо, вы помогли мне открыть тему сегодняшнего занятия: 
Сегодня занятие посвящено 70-летию Победы: Фронтовой треугольник .
Учитель:

9 мая –День победы советской армии в великой отечественной войне. 
Приведите примеры из семейных историй.

Вопрос: 
Учитель: 
Как отправляли солдаты письма с фронта?
( в конвертах-треугольниках)

Учитель:
-Оригами- искусство складывания фигурок из бумаги.

-Скрапбу́кинг, скрэпбу́кинг (англ. scrapbooking, от англ. scrapbook: scrap – вырезка, book – книга, букв. «книга из вырезок») – вид рукодельного искусства, заключающегося в изготовлении и оформлении семейных или личных фотоальбомов.

6. 1-е Закрепление знаний
Цели и задачи.

Подведем итог наших рассуждений:
Учитель:

-Какая цель нашего занятия? Чему должны научиться?
(Ответы детей)
Как вы  должны это сделать? С помощью каких материалов?

(Ответы детей)
-В чем ценность наших полученных сегодня знаний? Для чего? 
(Ответы детей)
7.Закрепление полученных знаний Практическая часть.
Учитель:

Самостоятельная практическая работа: работа индивидуальная .

Задание: изготовление и дизайн  открытки- фронтового треугольника.
Физкультминутка  (Это упражнение подготовит к напряженной работе)
 Упражнение «Ушки». Минутный массаж ушных раковин. Делайте упражнение, когда вы рассеяны. Разотрите хорошенько уши: вначале только мочки, а потом все ухо целиком ладонями: вверх – вниз, вперед – назад, при этом поцокайте языком как лошадка 15-20 с..
Учитель в ходе работы консультирует учащихся, оказывает им посредственную помощь.

8.Итог занятия

 Рефлексия (1мин.). 

Предлагается выразить отношение к уроку 
-Что нового я сегодня узнала?

-Какое задание было сложным для меня?

Самооценка.
«Я полностью справился с заданиями самостоятельно».

«Я справился с заданиями хорошо, но мне помогали…»

«Я не смог справиться с заданием так, как хотелось. Мне надо ещё поучиться…»

2. Самооценка собственной деятельности: Довольны ли вы своей деятельностью?Если очень  понравилось  ,прикрепите  веселого колобка
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Спасибо за урок!
 До следующей встречи в нашей мастерской. 
Вы можете поделиться с нами вашим настроением в конце урока. 
Творческих успехов!
Литература:

Букина С.Букин М. Квиллинг: волшебство бумажных завитков. –  

«Феникс», Ростов-на-Дону: 2011 
Интернет- ресурсы:

 moikompas.ru›Квиллинг›compas_pa
Википедия. Скрапбукинг и кардмейкинг.
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